

2024年10月10日 星期四
农历甲辰年九月初八
今日四版
第5397期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天晴到多云,东北风3级,气温14到25℃,明天晴到多云,东北风3到4级,气温14到26℃。

冯晶在2024年县委网络安全和信息化委员会(扩大)会议上强调

压实责任 细化举措 强化落实 不断开创网信工作新局面

本报讯(记者 陈艺琨)昨日上午,县委书记、县委网信委主任冯晶主持召开2024年县委网络安全和信息化委员会(扩大)会议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于意识形态工作的重要论述和关于网络强国的重要思想,进一步压实责任、细化举措、强化落实,不断开创网信工作新局面。县领导周萍英、丁干、余荆棘、陈杰、毛建标、吴涛、俞建华、范瑜、李世豪参加。

会议传达了省、市委网信委会议精神;书面审议了相关文件,相关单位作交流发言。

冯晶充分肯定了我县前一阶段工作成效,认为在过去的一年,全县网信战线围绕中心、主动作为,形成了服务大

局有为有力、网络治理见行见效、体系建设走深走实的良好局面。冯晶指出,做好网信工作是守护政治安全的重要保障,是助力稳定发展的重要举措,是保障民生福祉的重要抓手。要突出举旗定向,在提高站位中增强主动性,深刻理解网信工作的重要性,准确把握上级各项决策部署,切实增强推动网信事业高质量发展的思想自觉和行动自觉,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

冯晶强调,要坚持紧贴中心,在守正创新中打好主动仗。要在强化思想舆论引导上展现更大作为,聚焦“增长100、美丽100”双百攻坚行动、融杭接廊等重大改革、重大载体、重大项目,精心策划、主动发声,统筹用

好各类资源、深化“新村夜话”等品牌建设,进一步唱响主旋律、守牢主阵地,牢牢掌握引导权、话语权、主动权;要在筑牢网络安全屏障上展现更大作为,始终保持政治敏感性和政治鉴别力,有效防范化解意识形态风险、应对各类风险挑战。要全面加强网络文明建设,扎实开展网络生态治理等专项行动,不断创新和提升网络治理现代化水平,全力维护网络安全,营造清朗的网络空间;要在全面讲好桐庐故事上展现更大作为,立足我县特色,广视角、多领域讲好桐庐经济社会发展故事,强化全媒体传播体系建设,以系统思维推进媒体深度融合,不断增强表达能力、传播能力,创作更多群众喜闻乐见的优质内容,

更好展现高质量发展、高品质美丽的现代化县域实践。

冯晶强调,要注重凝聚合力,在狠抓落实中掌握主动权。要压实工作责任,充分发挥牵头部门统筹协调、督促指导作用,严格落实意识形态工作责任制,做到守土有责、守土负责、守土尽责,推动各项工作任务落到实处;要优化工作机制,持续完善舆论引导机制和舆情应对协同机制,形成分工负责、互相支持、密切配合的工作格局,全方位提升网信工作能力水平;要强化队伍建设,加强人员配备、严格人员选用,完善新闻发言人等制度,强化实践锻炼和专业训练,着力锻造“讲政治、懂网络、敢担当、善创新、守纪律”的网信铁军。

省国贸集团党委书记、董事长高秉学一行来桐考察

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,浙江省国际贸易集团有限公司党委书记、董事长高秉学率队来桐考察,进一步深化“走进国企、请进桐庐”活动,寻求双方合作契合点,探索发展共赢新路径。省国贸集团党委副书记、董事、总经理杨正宏,省国贸集团党委委员、副总经理张勇、金朝萍以及集团相关部门负责人出席。县领导冯晶、张蕙娜、张苏平、周俊昌参加。

浙江省国际贸易集团有限公司是省属企业,于2008年由原荣大集团、中大集团、东方集团合并成立,主要从事商贸流通、金融服务和生命健康三大产业,旗下拥有各级控股企业300余家,控股浙江东方、英特集团、康恩贝、亿利达4家上市公司。2023年,省国贸集团位列中国企业500强第258位。

高秉学一行参观桐庐县城市展示中心,深入了解桐庐历史渊源、人文风貌、城垣变迁、产业发展和城乡建设等情况。座谈会上,省国贸集团介绍了集团概况、发展历程、业务板块、发展规划等。桐庐方简要介绍基本情况、发展思路、营商环境等。

县委书记冯晶向高秉学一行的到来表示热烈欢迎,并感谢省国贸集团对桐庐发展的关心和支持。他说,当前,全县上下围绕“深化改革、强基固本”这一主线,突出发展和美丽两大主题,实施“增长100”“美丽100”双百攻坚行动,着力构建“141X”产业体系,奋力打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地。省国贸集团的业务领域与桐庐产业赛道、发展需求高度契合,希望双方抢抓战略机遇,加强联系、充分对接,在产业发展、商贸流通、跨境电商、金融服务等方面开展深度合作,加快落地一批标志性项目,共谱高质量发展新篇章。

高秉学说,桐庐生态环境优美、交通区位优越、产业基地扎实,高质量发展势头良好。下一步,省国贸集团将聚焦重点领域,深化沟通交流,认真研究、尽快明确与桐庐合作的思路方向、内容举措,形成具体合作项目,不断拓宽双方合作领域,携手共创美好未来。

10万+! 100万+! 它为啥这么火?

桐庐观察

“走!一起去‘桐乐汇’市集逛逛。”在刚刚结束的国庆假期里,这句话成了不少桐庐人与亲朋好友间日常交流的口头禅。连续多日,县城富春江畔亲水平台的汹涌人潮,让市集上的摊主们喜出望外,每摊每户的生意好到“应接不暇”,摊主们纷纷表示“累并快乐着”。而前来逛市集的顾客,则连呼“好吃、好玩、好逛”,令人眼花缭乱的打卡美图刷爆了微信朋友圈。

9月27日~10月6日,“桐乐汇”市集开放期间,总计接待市民、游客超10万人次,销售总额突破100万元。这为桐庐夜经济添了一把“新火”,也引得央视等主流媒体争相报道。这场市集的“出圈”,原因何在?

记忆里的百转柔情

“东市买骏马,西市买鞍鞯,南市买辔头,北市买长鞭。”一首《木兰诗》,描绘了古人赶集时,热闹的“淘货”景象。

市集曾与我们的生活如此相近。桐庐人是否还记得,当年一到节假日,

各地都会涌现大大小小的“乡土市集”,前脚踩着后脚跟,整条街的热闹让人回味。新鲜出炉的美食小吃、富有特色的农副产品……赶集的人们应接不暇,大家图的是热闹,期待的也是热闹。

随着商场、超市、购物中心的普及和电商等业态的兴起,“乡土市集”逐渐淡出人们的视野。如今,时代变迁,理念更迭,市集重新回归,它成为群体情怀共鸣的载体,也是一种文化的传承和乡愁的延续。

富春江,是一个自带流量的IP。这一次,首期“桐乐汇”市集选址富春江畔,当富春山水美景与烟火市集碰撞,开市首日就吸引了10000余人次前来打卡,排成长龙的销售盛况,是对这片富春山水最响亮的回应。

“桐乐汇”市集为何占据国庆假期“C位”?

市井百集,聚拢来是烟火,摊开来是人间。

在“桐乐汇”市集举办期间,主办方和摊主们精心布置每一处细节,想尽办法让展位“出圈”:各式各样的非遗展示、文创周边吸引市民驻足,充满巧思的手工艺品、艺术作品琳琅满目,还有丰富多彩的文艺活动交替上演,趣味、热闹、鲜活的市集持续蒸腾着

“生活热气”。

“小时候,是爸妈牵着我逛市集。现在,是我牵着爸妈和儿女去感受。”市民滕晓燕连续几天打卡“桐乐汇”市集,问及原因,她直言,市集里最吸引她的便是老底子的“桐庐味道”,在“味道”里除了桐庐美食和文化,更多的还有儿时的桐庐记忆。

对于市民和游客来说,与其说这是一场市集,不如说是一场关于生活方式和态度的聚会。当外地赶来的顾客沉醉于富春山水的自然美景,惊叹于桐庐本土文创实力的同时,本地摊主和顾客便会升起满满的自豪感。正如武盛汉服簪花摊主任秋说:“在这里招待外地朋友倍有面子,能让大家感受桐庐国潮的魅力。”

打出“本土化”“差异牌”

市集自古有之,但将创意元素融入传统市集,并在现代城市落地形成“创意市集”的模式,还是近年来的新事物。“创意”何处寻?不少市集主办方为此伤透了脑筋。

“尽管市集已在全国‘遍地开花’,但许多市集都是‘照搬照抄’,雷同的小吃、相似的文创,让不少市民、游客出现‘审美疲劳’,同质化成为目前市

集发展的一大瓶颈。”作为本次市集主办方,县文旅集团工作人员表示,各地市集如果不能做出差异化,不能给人以新鲜感,那么终将会走向“千篇一律”,落入窠臼。

地方市集究竟该怎么办?差异化这副“牌”该怎么打?其实,归根到底应当向本土特色中汲取养料。

“之前就听说桐庐的米粿、酒酿馒头是具有地方特色的美味,恰巧可以在这个市集上‘一站式品尝’,必须每样都来一个!”上海游客韦跃龙与妻儿一起在米粿摊前排队,他笑着说,比起每个景区都有的臭豆腐、大鱿鱼,地方特色美食显然更能“抓住游客的胃”。

除了地方美食,杆秤制作、中医药文化等桐庐本地非遗也在本次市集中大放异彩。例如:有着1700多年历史的桐庐剪纸,就吸引了诸多市民、游客驻足观赏、购买。

张原子、张文子是桐庐非遗剪纸艺术的传承人,在市集上,她们就桐庐剪纸艺术特色侃侃而谈:“桐庐剪纸厚中见秀、玲珑剔透、含蓄华丽,其剪纸题材贴近现实生活,富有时代气息,反映出桐庐百姓的精神状态、生活情趣和美好希望,凝结着本土艺术的精华,因此受人喜爱。”

(下转2版)

“以旧换新”适老化改造 为老年人打造温馨舒适的家

本报讯(记者 姚思雯)

在桐君街道康乐社区安居苑,72岁的居民郑爷爷正迎来他居家环境的重大升级——适老化改造。自从县民政局启动消费品“以旧换新”居家适老化改造政策以来,郑爷爷的家庭积极响应,成为首批受益者之一。

郑爷爷的家原本布局合理,但随着年龄的增长,一些日常活动对他来说变得越来越吃力。得知县里出台了相关政策后,郑爷爷和他的家人立刻行动起来,通过“浙里办”平台提交申请,并很快得到了确认回复,改造工作随即启动。

在卫生间,工人们正忙着安装恒温淋浴系统,并对马桶进行升级,对卫生间墙面与吊顶进行全面翻新,进一步提升卫生间的整体清洁度和安全性。在厨房,工人们准备对吊顶和墙面进行优化处理,让烹饪空间更加整洁、明亮。

虽然改造还未完成,但郑爷爷已开始憧憬改造后的新家了。他感慨地说:“这次适老化改造真是雪中送炭,让我对未来充满了期待。”

县消费品“以旧换新”居家适老化改造政策将持续至2024年12月31日,常住桐庐且有居家适老化改造需求的60周岁及以上老年人家庭,可申请适老化改造项目补贴资金。按

杂草丛生、苗木枯死……

这个地方的绿化带“失管”

相关部门已经积极开展整治



本报讯(本报记者)近日,有市民向县融媒体中心“大眼睛”栏目反映,疏港公路沿线两侧和中间绿化带由于缺乏管理和养护,存在杂草丛生、苗木枯死等情况,不仅影响城市美观,市民出行也存在安全隐患。10月8日,记者前往疏港公路进行实地探访。

当日下午3点,记者来到疏港公路凤川街道柴埠段至江南镇窄溪段,发现该路段沿途两侧和中间绿化带由于缺乏修剪和打理,杂草“野蛮生长”,部分苗木枯死且未更换和清理,不少景观树已被杂枝缠绕,整体环境确实不太美观。

记者走近感受了一下,有些杂草已经长到一人多高,存在遮挡行人和驾驶员视线的可能,有些甚至



还蔓延至机动车道和人行道上,给市民日常交通出行带来不便。

“疏港公路是我每天的通勤路线,沿途风景很漂亮,但现在杂草丛生的绿化带的确有损城市形象,而且有些景观树已经影响视线了,建议相关部门及时清理。”市民徐女士

告诉记者,道路通车以后,好像就没有人对这边的绿化进行过管理,也不清楚应该归哪个部门管。

那么绿化带究竟归谁管,为何长期无人维护?

在采访过程中,记者刚好遇见四五位养护工人正在对绿化带进行

清理。经交谈得知,他们是县飞腾公路工程有限公司员工,受疏港公路投资单位县子久建设公司委托,负责对疏港公路第一标段和第二标段共3.51公里绿化进行整理和修剪。

为何“失管”的绿化带又被管了?随后,记者联系了县子久建设公司,相关负责人表示,目前疏港公路尚未完成移交,但作为投资和监管单位,将尽快与县交运局、县公路服务中心、县交警大队、县交通运输综合行政执法队等部门一起参与管养移交,直至移交完成。另外,在正式移交完成前,县子久建设公司会要求相关责任单位规范做好绿化带的日常管理和维护工作,进一步提升城市形象和品位,为广大市民营造良好宜居的生活环境。

绿化带是城市“绿肺”的组成部分,不应该成为“杂草丛生”的失管地带。后续绿化带会如何管理,“大眼睛”栏目将持续关注。

老年人家庭可通过“浙里办”“浙里康养”“适老化改造”客户端提出申请,并按要求上传相关材料后,生成申购优惠码,也可由子女或社区工作人员代为申请。改造完成后,老年人家庭通过申购优惠码上传材料进行补贴申领,经由县民政局审核后拨付。如有不明事宜,可拨打县民政局电话0571-89545778、89545806咨询。